

Горький Областной публичный библиотека им. Ленина 1 этаж.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

28 ДЕКАБРЯ 1941 г.

Воскресенье

№ 155 (1330)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

## Совещание передовиков сельского хозяйства

Все новые и новые удары наносит героическая Красная Армия фашистским ордам. Хорошие вести, идущие с фронтов Отечественной войны, вдохновляют трудящихся на новые трудовые дела, на еще более самоотверженную работу.

Колхозное крестьянство, вооруженное сталинским законом о дополнительной оплате труда, с огромным патриотическим подъемом добивается ощутимых результатов.

Свинарка колхоза «Красное знамя», Крутовского сельсовета, Суворова М. Н. перевыполнила плановое задание по выращиванию поросят. Вместо 105 голов получила 137. По закону о дополнительной оплате труда ей досталось в личное пользование 6 поросят.

Хороших результатов по урожайности добились многие колхозы, в особенности отдельные звенья. Так, в Рыбновском колхозе, Ковернинского сельсовета, звеньевая Лукичева О. Ф. выполнила плановое задание по урожайности льностресты на 130 процентов, звено Треушников В. В. — на 115. Всю полученную льностресту они сдали на льнозавод высоким номером.

Наряду с достижениями наш район имеет и ряд больших недостатков. Некоторые колхозы, в частности Хохломского сельсовета, не закончили вытирание клевера. Отдельные из них не выполнили госпоставки. Например, Песковский колхоз, Филинского сельсовета, вместо 304 килограммов мяса, сдал 129. В Федоровском колхозе не выполнен план комплектования ферм. Нехватает 6 голов крупного рогатого скота.

Сегодня на совещании передовиков сельского хозяйства будут участвовать руководители сельсоветов, колхозов, бригады, звеньевые, работники животноводства, специалисты. Они подведут итоги сельскохозяйственного года и наметят пути дальнейшего повышения урожайности и продуктивности общественного животноводства в будущем 1942 году.

В основу борьбы за создание продовольственных ресурсов в районе должно быть положено указание товарища Сталина, призавшего всех колхозников работать на своих полях не покладая рук, давать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Выполняя задание великого вождя товарища Сталина, работники сельского хозяйства должны увеличить еще больше производительный подъем, развернуть массовое социалистическое соревнование среди колхозов, бригад, звеньев, работников МТС за высокий урожай, за обильные продукты социалистического животноводства.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 декабря

В течение 26 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бой с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла до 2 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2 500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта за 2 дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтов Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 3 автоматчиков взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политруку роты, вынес его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. Б. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором расположился штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров,

взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базирующегося в ряде мест поврежденную телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта 4 партизана из отряда тов. Ф. совершили смелые нападения на вражескую автоколонну. Забросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы сожгли в деревне Я., Тульской области, стариков, женщин, и детей и прикрывались ими от огня советских пулеметов. Наши бойцы зашли противнику во фланг, разгромили гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В ныне освобожденной советскими частями деревне Колодезная фашисты после избиения и пыток расстреляли 30 местных жителей за то, что они не сдали немцам все имеющиеся у них теплые вещи.

Фашистские военные власти умертвили в Варшавских госпиталях около 300 тяжело больных сыпным тифом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец; колхозницы вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки.



Колхозницы Ефимия Тимофеева Харьковская (слева) и Агрофена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Т. Харьковская внесла в фонд обороны 200 рублей, т. Дегтярева 100 рублей.

## В последний час Разгром Волховской группы противника

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков — 33, самолетов — 2, орудий — 126, минометов — 36, пулеметов — 174, автоматов — 293, автомашин — 1128, мотоциклов — 169, велосипедов — 1522, лошадей — 625, радиостанций — 5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы 13-го армейского корпуса и 268-й пехдивизии противника. Захвачены крупные интенданские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко неполные, т. к. значительная часть трупов и оружия находится под снегом.

Совинформбюро.

## Трофеи войск Западного фронта За период с 21 по 25 декабря

Части 54-й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили Волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий — 87, станковых пулеметов — 47, ручных пулеметов — 166, автоматов — 57, винтовок — 600, танков — 26, минометов — 142, грузовых автомашин — 200, патронов — свыше 300 тысяч, снарядов — 18 тысяч, мин — 13 тысяч, гранат — 10 тысяч, велосипедов — 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

Совинформбюро.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмутов.

24 декабря 1941 г.

## Новогодние подарки бойцам

Взволнованно следит советский народ за продвижением частей Красной Армии. Каждая победа на фронте вызывает новый взрыв патриотизма.

Приближается 1942 год. На фронт направляются сотни новогодних подарков для бойцов.

В Рыбновском колхозе член партии, звеньевая О. Ф. Лукичева организовала вязку теплых варежек, носков. Всего за несколько дней колхозницы собрали и отправили три посылки. Тут — кондитерские изделия, папиросы, бритвы, конверты и письма с новогодними поздравлениями.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

Совнарком Союза ССР постановил: перенести день отдыха, воскресенье 28 декабря 1941 года, на четверг, 1 января 1942 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1942 года вместо дня отдыха в пятницу 2 января 1942 года.

# Расскажем об опыте передовиков сельского хозяйства

32 поросят

## сверх планового задания

Раннее утро. Колхозные Шедомки еще окутаны предрассветными сумерками, а Марина Николаевна Суворова уже спешит в свинарник.

Обычный трудовой день, на полнейший постоянный заботой о своих питомцах, уже начался. В первую очередь она подходит к свинотатке „Машка“, которая недавно опоросилась. Возле нее копошатся маленькие розовые поросят. Один из них никак не может найти соску матери. Марина Николаевна подсаживает его и ласкает «Машку», чтобы она лежала спокойно.

Для молодняка Марина Николаевна готовит особый корм, добавляя глину, древесный уголь, мел. В результате этого не было ни одного случая заблевания поросят рахитом. Весь приплод сохранен. Вместо 105 по плану Марина Николаевна вырастила 137 поросят.

Много поработала свинарка Суворова над подготовкой помещения к зиме. Несколько раз ставила этот вопрос в правлении колхоза и добила своего. Помещение хорошо утеплено, поставлены кормушки.

Большим уважением пользуется Марина Николаевна среди колхозников. Свинаркой она работает уже несколько лет. И каждый год свинферма давала колхозу большой доход.

В военное время т. Суворова работает самоотверженно, не жалея сил, так же, как и многие другие колхозники и колхозницы. Труд ее оценен по достоинству. По закону о дополнительной оплате она получила 6 поросят в личное пользование. Одного из них отдала в фонд обороны страны.

— Пусть знают фашистские бандиты, — заявила т. Суворова, — что мы искренне любим свою Красную Армию, всегда поможем ей в упорной и трудной борьбе.

И каждый день, каждый шаг своей работы Марина Николаевна Суворова подчиняет одной цели — дать стране, фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

И. Кузнецов.

## Как тов. Камзолова добила высококого удоя коров.

Работа в колхозах нашего района показывает, что всякая корова, какой бы породы она ни была, способна стать в хороших руках высокоудойной.

Десятки лучших людей — стахановцев вполне овладели техникой раздоя коров на фермах крупного рогатого скота. Их опыт должен быть широко использован. В этом отношении особо показателен опыт раздоя коров дояркой Камзоловой в колхозе имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета. Прежде всего она следит за тем, чтобы полностью была устранена яловость коров. Зная, когда нужно ожидать телят, на ферме организуют обильное кормление для повышения молочности и правильно подводят корову к сухостой. Продолжительность сухостой соблюдается никак не

меньше 50 дней, а для особо молочных коров — 75 дней.

Во время сухостой кормление ведется с таким расчетом, чтобы корова к моменту отела была хорошо упитанной, но не откормленной.

Перед наступлением срока запуска на сухостой, число доений постепенно сокращается. За 4—5 дней до запуска коровам дают лишь 5—6 килограммов сена и ведра три воды, исключая из рациона все сочные и сильные корма.

В первый день кормовых дач корову дают 2 раза. На второй, третий, четвертый день — переходят на однократную дойку, а когда в вымени уже нет молока, дойку совсем прекращают.

Ежедневно проверяя вымя и убедившись, что в нем уже не образуется молока, понемногу

Тщательно я слежу за тем, чтобы среди овцематок не было яловости. В случае допускаю не раньше, чем через 2 месяца после окота. В зависимости от этого меняю рацион кормления: в среднем норма в день до окота составляет 50 граммов концентратов и 500 граммов вареного картофеля. С целью повышения молочности дачу кормов после окота увеличиваю до 100 граммов концентратов и сырого картофеля до 700 граммов.

За несколько дней до окота овцематок перевожу в особое помещение. И тут я не отхожу от них ни днем, ни ночью. Тщательно слежу за чистотой. Постоянно меняю подстилку и после окота подымаю овцематкам вымя.

Обычно ягнята рождаются одни более сильными, другие слабыми. Смотря по этому я разделяю их на группы и сажаю в разные отделения кормлю в сутки 5—6

раз как правило до 3 месячного возраста. После 3-недельного возраста постепенно ягнят приучаю к концентратам. Даю овса или отрубей. Благодаря соблюдению частоты ягнята никогда не имеют желудочных заболеваний.

Три раза в год произвожу стрижку овец. В нынешнем году несколько килограммов шерсти наш колхоз сдал в помощь бойцам Красной Армии.

Одной мыслью, одним желанием живу я сейчас — это всеми силами помочь нашим доблестным бойцам раздавить фашистскую гадину. Радостные вести с фронтов отечественной войны всоудушевляют меня на новую борьбу за повышение продуктивности овцефермы.

М. Цветкова — овчарка колхоза, имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета.

## ОВЦЕФЕРМА СТАЛА ВЫСОКОПРОДУКТИВНОЙ

Стахановка Татьяна Ивановна Рахманова

Военное время! Это все глубже входит в сознание советских людей. Чувство ответственности за судьбу родины ощущается во всем: в стахановском труде колхозников, в повседневной заботе о Красной Армии.

Болхозники Цыбринского колхоза организовали сбор новогодних подарков бойцам на фронт. В аккуратно сделанные ящики были вложены пакеты с кондитерскими изделиями, папиросы, бритвы, пачки бумаги, конверты, теплые перчатки и носки. Их связали сами колхозницы. Депутат сельского Совета Татьяна Ивановна Рахманова организовала это дело.

Не только в этом цыбринские колхозники выражают свою любовь к родине. Они много поработали на своих полях для того, чтобы в срок закончить уборку урожая, больше дать стране, Красной Армии продуктов сельского хозяйства. И ни в какой работе не уступала мужчине Татьяна Ивановна. Особенно энергично она работала на сенокосе. Каждый день выполняла норму на 400 процентов. Кроме этого вместе с колхозниками она еще успевала сушить сено.

Особого напряжения сил требовала уборка урожая. Нужно было убрать все до зерна, не допустить потерь. Ведь хлеб выращен трудом колхозников. И здесь Татьяна Ивановна работала по-военному. С восхода солнца и до позднего вечера жала рожь, овес и выполняла дневное задание на 250 процентов.

Татьяна Ивановна Рахманова — замечательная труженица и общественница в Цыбринском колхозе. Чувство любви к своей родине, Красной Армии — славной защитнице свободы и чести советских людей — вот что вселяет в нее новые силы, неукротимую волю к неустанному стахановскому труду.

С. Бубнышев, главный агроном райзо.

## Колхоз „Красный путь“ в дни отечественной войны

Уходя на великую битву с немецким фашизмом, односельчане дали нам наказ. «Работайте, не покладая рук, — сказали они, — берегите общественное добро. Этим вы по настоящему поможете фронту».

Помня этот наказ, наши колхозники трудились в этом году не покладая рук. Успешных вав фронт заменили женщины, подростки, престарелые. Они все лето работали с исключительным подъемом. 50-летний колхозник Фома Харичев, выполнял на сенокосе и жнитве по 2 нормы, от него не отставал И. П. Смирнов. Колхоз раньше срока провел сенокос, убрав урожай несмотря на то, что рабочей силы было гораздо меньше.

Все государственные обязательства по хлебу, мясу, молоку, картофелю, яйцам, шерсти и по

денежным платежам колхоз выполнил. Полностью засыпал семенные фонды.

Большое внимание мы уделяем развитию общественного животноводства. План комплектования ферм крупного рогатого скота выполнен, а по оцам и свиньям значительно перевыполнен.

Где много скота — там много и органических удобрений. У нас их хватает, чтобы удобрить поля и повысить урожайность в будущем году.

Уже сейчас мы начали готовиться к весеннему севу 1942 года. Звенья собирают местные и минеральные удобрения. Звено Е. Фомичевой собрало 5 центнеров золы и 4 центнера куриного помета, звено А. Смирновой уже сложило в склады 4 центнера золы и 6 центнеров куриного по-

мета. В колхозной кузнице усиленно идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. На сегодня отремонтировано 8 плугов, 8 бор и 10 телег. В 1 января 1942 года весь инвентарь будет полностью отремонтирован. Бригада колхозниц заканчивает сортировку семян, чтобы сев 1942 года был проведен высококачественными семенами.

Наш колхоз имеет все предпосылки для умножения общественных богатств. В 1942 году мы будем еще лучше работать, оказывать нашей доблестной Красной Армии непрерывную помощь в победе над фашизмом — смертельным врагом человечества.

М. Смирнов, председатель колхоза «Красный путь», Шадринского сельсовета.



начинают прибавлять дачу сена с таким расчетом, чтобы на 10-й день запуска корова получила до 10 килограммов сена с добавлением 1 килограмма сильных кормов.

Во второй и третьей декаде запуска при живом весе коровы в 500 килограммов ей дают ежедневно около 13 килограммов кормовых единиц, из которых 3,5 приходится на сильные корма, около 6 килограммов — на сено, а остальные — на сочные корма.

После отела особенно соблюдается твердый распорядок дня. В один и те же часы производится дойка и кормление.

На полный рацион тов. Камзолова переводит отелавшихся коров постепенно. С каждым днем увеличивает дачу сочных кормов, как наиболее молокогонных. Поят коров на ферме чистой водой комнатной температуры и вволю.

В первые 3—4 месяца после

отела коров доят до 6 раз в сутки. Затем удой доводится до 3—4 раз. Как правило тов. Камзолова всегда проводит массаж вымени до дойки и после.

В результате такого правильного кормления и ухода средний удой в нынешнем году на фуражную корову на ферме составляет 1500 литров, а по отдельным коровам еще выше.

На ферме установлен систематический ветеринарно-зоотехнический надзор. Его проводит ветфельдшер т. Рыбин. Если замечают, что животное заболело, то его отдают в специальное помещение.

Опыт тов. Камзоловой не является особым. Применяя ее методы работы, каждая ферма крупного рогатого скота может добиться такой продуктивности, что особенно важно теперь, в военное время.

О. Смирнова, старший зоотехник райзо

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА.

## Объявления.

Типография редакции газеты «Вперед к коммунизму» принимает всевозможные заказы от учреждений, колхозов и промартелей на бумаге типографии.

Редакция.

В целях взаимной сверки производственных операций по расчетно-текущим счетам за 1941 год, отделение Госбанка просит все организации и колхозы района подтвердить выведенные остатки на 1 января 1942 года не позднее 10 января 1942 года.

Управляющий отделением Госбанка А. Нулинов.